

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Декан юридичного факультету

Сергій БАНАНУК  
« 30 » 2024 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Проректор з науково-педагогічної  
роботи

Віктор ОСТРОВЕРХОВ  
« 30 » 2024 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ  
Директор ННІНОТ  
Святослав ПИТЕЛЬ

« 30 » 2024 р.

## РОБОЧА ПРОГРАМА

### з дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти»

Ступінь вищої освіти – бакалавр

Галузь знань – 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону

Спеціальність – 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)

Освітньо-професійна програма – Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)

#### Кафедра безпеки та правоохоронної діяльності

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практичні заняття (год.)	ІРС (год.)	Тренінг (год.)	Самост. робота студ. (год.)	Всього (год.)	Екзамен (сем.)
Денна	1	1	32	14	3	6	35	90	1
Заочна	1	1,2	8	4	-	-	78	90	2

Тернопіль – ЗУНУ, 2024

30.08.2024

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності) підготовки бакалавра галузі знань 25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону, спеціальності 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності), затвердженої Вченою Радою ЗУНУ (протокол № 11 від 26 червня 2024 р.).

Робочу програму склала професорка кафедри безпеки та правоохоронної діяльності, д.е.н., професорка Оксана ВІВЧАР

Робоча програма розглянута та затверджена на засіданні кафедри безпеки та правоохоронної діяльності, протокол № 1 від 28 серпня 2024 р.

В.о. завідувача кафедри,  
к.е.н., доцент

Юлія МУРАВСЬКА

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності), протокол № 1 від 30 серпня 2024 р.

Голова групи  
забезпечення спеціальності  
д.ю.н., професор

Василь ОМЕЛЬЧУК

Гарант ОП  
д.ю.н., професор

Василь ОМЕЛЬЧУК



**СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
«ГІБРИДНІ ВІЙНИ ТА ЛОКАЛЬНІ КОНФЛІКТИ»**

**1. «ГІБРИДНІ ВІЙНИ ТА ЛОКАЛЬНІ КОНФЛІКТИ»**

<b>Дисципліна «Гібридні війни та локальні конфлікти»</b>	<b>Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти</b>	<b>Характеристика навчальної дисципліни</b>
<b>Кількість кредитів ECTS – 3</b>	<b>Галузь знань:  25 Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону</b>	<b>Нормативна дисципліна циклу загальної підготовки, мова навчання українська</b>
<b>Кількість залікових модулів – 4</b>	<b>Спеціальність: 256 Національна безпека (за окремими сферами забезпечення і видами діяльності)</b>	<b>Рік підготовки: Денна – 1 Заочна - 1 Семестр: Денна – 1 Заочна - 2</b>
<b>Кількість змістовних модулів – 2</b>	<b>Ступінь вищої освіти – бакалавр</b>	<b>Лекції: Денна – 32 год. Заочна – 8 год. Практичні заняття: Денна – 14 год. Заочна – 4 год.</b>
<b>Загальна кількість годин – Денна – 150</b>		<b>Самостійна робота: Денна – 35 год. Заочна – 78 год.  Тренінг: Денна – 6 год.  Індивідуальна робота: Денна – 3 год.</b>
<b>Тижневих годин: Денна форма навчання 1 семестр 10 год., з них аудиторних – 3,2 год.</b>		<b>Вид підсумкового контролю – екзамен</b>

**2. Мета і завдання дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти»**

**2.1. Мета вивчення дисципліни**

Метою дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» є формування у студентів новітньої системи знань та навиків необхідних при вивченні процесів агресивного розповсюдження інформації і варіантів створення сприятливих контекстів для успішного проведення комунікацій. Фахівці з галузі управління та адміністрування національною безпекою володіють знаннями щодо особливостей гібридних війн, локальних конфліктів та основних шляхів протидії. Також є підготовка професійно-компетентного, практично-зорієнтованого, висококваліфікованого та конкурентоспроможного фахівця, який повинен вміти: орієнтуватися в обігу міжнародної інформації конфліктогенного змісту; аналізувати методи, способи, засоби подачі інформації, інформаційного впливу, маніпулювання; аналітично оцінювати інформаційне протистояння держав та агентів внутрішньодержавного значення; розрізняти основні види інформаційної війни, інформаційного домінування, інформаційного впливу, інформаційної зброї.

По завершенню вивчення дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» студенти можуть обґрунтовано використовувати професійно профільовані знання щодо ідентифікації локальних конфліктів у професійній сфері на основі системного підходу.

## **2.2. Завдання вивчення дисципліни:**

Завдання вивчення дисципліни полягає у набутті студентами знань, умінь і здатностей (компетенцій) ефективно реалізовувати набуті теоретичні знання на практиці. Завданням вивчення дисципліни є також детальне вивчення особливостей ідентифікації гібридних війн та локальних конфліктів зокрема, а також виокремлення економічного виміру гібридної агресії та її основних сфер, шляхом використання прикладних методів, технологій та практичного інструментарію аналізування.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен **знати**:

- поняття гібридна війна: ознаки та особливості;
- структура гібридних загроз: ознаки та класифікація
- державне управління правоохоронними органами в умовах гібридної війни;
- сфери гібридної війни;
- міжнародні конфлікти як основна загроза національній безпеці;
- структура і фази міжнародних конфліктів сучасності;
- основні воєнні конфлікти ХХІ ст.;
- стратегічні вектори протидії гібридній війні;
- управління міжнародними конфліктами;
- конструктивний потенціал конфліктів і міжнародна безпека: сучасна реальність.

**вміти:**

- володіти теоретичними засадами і принципами протидії гібридним війнам;
- використовувати теоретичні положення, щодо розв'язування конкретних проблематичних задач локальних конфліктів;
- використовувати навичками щодо проведення діагностики та оцінки інформаційної політики та інформаційної безпеки держави;
- вміти приймати рішення із застосуванням практичного базису оброблення та аналіз фактів, даних та інформації з різних первинних та вторинних джерел щодо ідентифікації локальних конфліктів.

## **2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни**

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК2. Застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК6. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК7. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК11. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми.

СК1. Здатність до застосування знань провідних безпекових теорій, концепцій, використання якісних та кількісних методів дослідження у сфері національної безпеки.

СК2. Здатність демонструвати та застосовувати знання з теорії національної безпеки, економічних, політичних, безпекових, воєнних, соціальних загроз життєдільності держави.

СК3. Володіння науковим світоглядом, критичним мисленням та культурою мислення, здатність до сприйняття, аналізу, узагальнення інформації, постановці дослідницьких цілей та завдань, вибору науково обґрунтованих шляхів їх досягнення та вирішення.

СК4. Здатність аналізувати та синтезувати інформацію стосовно розроблення та реалізації стратегії розвитку держави, регіону, галузі у безпековій сфері, володіння основними

методами, способами та засобами отримання та аналізу інформації для вирішення професійних завдань.

СК5. Здатність аналізувати соціально важливі процеси та проблеми, вміти використовувати основні положення і методи соціальних, гуманітарних, економічних, безпекових та військових наук при вирішенні професійних завдань.

СК6. Здатність визначати необхідні технології врегулювання конфліктів і підтримання миру; використовувати сучасні стратегії ведення переговорів та врегулювання конфліктів, як на індивідуальному, так і на груповому рівнях; розробляти соціальні та професійні програми, що знижують рівень конфліктогенності в соціальних спільнотах та посилюють систему безпеки держави.

## **2.4. Передумови для вивчення дисципліни**

Успішне засвоєння студентами матеріалу навчального курсу передбачає наявності знань з:

- основи правознавства;
- основи економіки;
- національна безпека.

## **2.5. Результати навчання**

РН1. Знати базові принципи реалізації загальних функцій національної безпеки.

РН3. Знати закономірності формування, розвитку та функціонування системи національної безпеки.

РН4. Знати основні компоненти та етапи реалізації діючих стратегій національної безпеки України, провідних країн регіону і світу.

РН6. Вміти орієнтуватися в джерелах інформації з сучасних проблем національної безпеки України та зарубіжних країн й орієнтуватися у військовій тематиці.

РН7. Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми національної безпеки або застосовувати знання, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорії та методів системного аналізу та дослідження операцій, управління, збройної боротьби, охорони державного кордону та правоохоронної діяльності.

РН8. Здатність визначати необхідні технології врегулювання конфліктів і підтримання миру, розробляти соціальні та професійні програми, що знижують рівень конфліктогенності в соціальних спільнотах та посилюють систему безпеки держави.

РН15. Здатність реагувати на загрози національній безпеці в контексті військово-політичних стратегій держав, здійснювати оцінювання наслідків військово-політичних стратегій держав.

РН16. Вміти прогнозувати і моделювати складні процеси, що відбуваються в системі національної та міжнародної безпеки і її практичні наслідки, зокрема явища різних сфер суспільного життя з використанням сучасних методів і інструментів, характерних для досліджуваної області; здатність до адаптації та дій у нових ситуаціях, знання та розуміння історії конфліктів.

РН19. Вміти формувати концептуальні основи забезпечення військової безпеки та обґрунтовувати шляхи й способи її забезпечення.

### **3. Зміст дисципліни**

#### **Змістовний модуль 1. Гібридна війна: сучасний стан та основні виклики**

##### **Тема 1. Поняття гібридна війна: ознаки та особливості**

Гібридна війна та основні характеристики. Види зброї в гібридній війні. Основні форми гібридної війни.

##### **Тема 2. Структура гібридних загроз: ознаки та класифікація**

Класифікація гібридних загроз. Інформаційна війна як складова гібридної війни. Фактори впливу у гібридній війні.

##### **Тема 3. Державне управління правоохоронними органами в умовах гібридної війни**

Етапи, методи та способи гібридної війни. Функціональна задачі правоохоронних органів у протидії гібридній війні. Основні проблеми у забезпеченні державного управління функціонуванням правоохоронних органів. Завдання правоохоронних органів із протидії гібридним загрозам. Модернізація механізмів державного управління правоохоронними органами.

##### **Тема 4. Сфери гібридної війни**

Гібридна реальність і світовий порядок. Глобалізація економіки і гібридна війна. Боротьба за Європейський енергетичний ринок. Змагання за транспортно-логістичне домінування. Інформаційне супроводження гібридної війни. Криза моделі глобалізаційного інформаційного простору. Новий вимір інформаційної політики України. Активізація потенціалу гуманітарного сектору.

#### **Змістовний модуль 2. Локальна війна і воєнний конфлікт: сутність понять та їх типологія**

##### **Тема 5. Міжнародні конфлікти як основна загроза національній безпеці**

Міжнародні конфлікти: поняття та основні виклики. Міжнародні конфлікти в системі сучасних міжнародних відносин. Суб'єкти міжнародного конфлікту. Характерні особливості міжнародного конфлікту. Міжнародна криза як специфічна форма міжнародного конфлікту.

##### **Тема 6. Структура і фази міжнародних конфліктів сучасності**

Структура міжнародного конфлікту. Різновиди структури міжнародного конфлікту. Суб'єкти, об'єктне поле міжнародного конфлікту. Взаємовідносини між учасниками та суб'єктами міжнародного конфлікту. Монополія держави та участь в міжнародних конфліктах. Функції міжнародного конфлікту. Фази міжнародного конфлікту. Сфери розгортання міжнародних конфліктів. Опанування інструментів інформаційної війни. Цілі та методи ведення війни. Транснаціональні конфлікти та міжнародний тероризм. Типи транснаціональних конфліктів. Глобальний тероризм.

##### **Тема 7. Стратегічні вектори протидії гібридній війні**

Формування нової якості сектору безпеки і оборони. Головні завдання подальшого реформування сектору безпеки та оборони. Відновлення та розвиток оборонної промисловості. Адаптація механізмів державної регіональної політики. Стратегічні цілі гібридної агресії Росії проти України: методи та сфери розгортання війни. Причини, цілі та методи ведення війни.

##### **Тема 8. Управління міжнародними конфліктами**

Роль міжнародних безпекових організацій та форумів. Економічний тиск та політика санкцій. Інститут розв'язання міжнародних суперечок. Дипломатичні засоби вирішення

міжнародних суперечок. Правові засоби вирішення міжнародних суперечок. Роль ООН у вирішенні міжнародних суперечок. Міжнародний суд як головний судовий орган ООН. Миротворча діяльність НБСЄ-ОБСЄ. Миротворча діяльність НАТО. Новітні методи управління конфліктами.

### **Тема 9. Конструктивний потенціал конфліктів і міжнародна безпека: сучасна реальність**

Сучасне поняття міжнародної безпеки. Основні загрози міжнародній безпеці на сучасному етапі розвитку системи міжнародних відносин. Зв'язок між безпекою та конфліктами. Руйнування системи міжнародної безпеки. Шляхи зміцнення міжнародної безпеки в сучасному світі. Безпекові виклики XXI ст. Гібридні виклики сучасній системі безпеки. Новий баланс сил і пошук міжнародно-правових безпекових формул.

#### **4. Структура залікового кредиту дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» (денна форма навчання)**

№ теми	Назви теми	Кількість годин					Контрольні заходи
		Лекції	Практичні заняття	Індивідуальна робота	Тренінг	Самостійна робота	
<b>Змістовий модуль 1. Гібридна війна: сучасний стан та основні виклики</b>							
1	Поняття гібридна війна: ознаки та особливості	4	2	1	3	4	Тести, опитування
2	Структура гібридних загроз: ознаки та класифікація	4	2			4	Тести, опитування
3	Державне управління правоохоронними органами в умовах гібридної війни	4	2			4	Тести, опитування
4	Сфери гібридної війни	4	2			4	Тести, опитування
<b>Змістовий модуль 2. Локальна війна і воєнний конфлікт: сутність понять та їх типологія</b>							
5	Міжнародні конфлікти як основна загроза національній безпеці	4	2	2	3	4	Тести, опитування, практ. завдання
6	Структура і фази міжнародних конфліктів сучасності	4	1			4	Тести, опитування, практ. завдання
7	Стратегічні вектори протидії гібридній війні	4	1			4	Тести, опитування, практ. завдання
8	Управління міжнародними конфліктами	2	1			4	Тести, опитування, практ. завдання

9	Конструктивний потенціал конфліктів і міжнародна безпека: сучасна реальність	2	1			3	Тести, опитування, практ. завдання
<b>Всього:</b>		<b>32</b>	<b>14</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>35</b>	

**Структура залікового кредиту дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» (заочна форма навчання)**

№ теми	Назви теми	Кількість годин			
		Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	
<b>Змістовий модуль 1. Гібридна війна: сучасний стан та основні виклики</b>					
1	Поняття гібридна війна: ознаки та особливості	1		10	
2	Структура гібридних загроз: ознаки та класифікація	1		10	
3	Державне управління правоохоронними органами в умовах гібридної війни	1	1	10	
4	Сфери гібридної війни	1	1	10	
<b>Змістовий модуль 2. Локальна війна і воєнний конфлікт: сутність понять та їх типологія</b>					
5	Міжнародні конфлікти як основна загроза національній безпеці			9	
6	Структура і фази міжнародних конфліктів сучасності	1	1	9	
7	Стратегічні вектори протидії гібридній війні	1		10	
8	Управління міжнародними конфліктами	1	1	10	
<b>Всього:</b>		<b>8</b>	<b>4</b>	<b>78</b>	—

**5. Тематика практичних занять**

Практичні заняття мають на меті поглиблення теоретичних знань студентів і набуття ними необхідних практичних навичок вирішення конкретних практико-орієнтованих проблемних ситуацій на основі ідентифікації гібридних війн та локальних конфліктів в контексті зміцнення безпекостійкої компоненти країни.

Підготовка до семінарських та практичних занять полягає у вивченні теоретичного матеріалу, ознайомленні із практичними механізмами оцінювання інформаційного протистояння держав та агентів внутрішньодержавного значення і спеціальною науковою літературою по темі заняття. З метою перевірки рівня засвоєння матеріалу необхідно дати відповідь на контрольні запитання і виконати практичні завдання.

Важливою формою поглиблення знань з проблематики гібридних війн та локальних конфліктів є підготовка студентами реферативних доповідей з проблемних питань курсу, їх заслуховування та обговорення на заняттях.

Робочою програмою вивчення курсу «Гібридні війни та локальні конфлікти» передбачено проведення семінарських занять у обсязі 14. Заняття проводяться з усіх тем, передбачених робочим планом.



## **Змістовний модуль 1**

### **Практичне заняття 1**

**Тема:** Поняття гібридна війна: ознаки та особливості

**Мета:** з'ясувати теоретичний базис гібридної війни в сучасних умовах

**Питання для обговорення:**

1. Гібридна війна та основні характеристики
2. Види зброї в гібридній війні
3. Основні форми гібридної війни

### **Практичне заняття 2**

**Тема:** Структура гібридних загроз: ознаки та класифікація

**Мета:** з'ясувати класифікаційні ознаки гібридних загроз

**Питання для обговорення:**

1. Класифікація гібридних загроз
2. Інформаційна війна як складова гібридної війни
3. Фактори впливу у гібридній війні

### **Практичне заняття 3**

**Тема:** Державне управління правоохоронними органами в умовах гібридної війни

**Мета:** з'ясувати основні проблемні контексти правоохоронних органів в умовах гібридної війни

**Питання для обговорення:**

1. Етапи, методи та способи гібридної війни.
2. Функціональні задачі правоохоронних органів у протидії гібридній війні.
3. Основні проблеми у забезпеченні державного управління функціонуванням правоохоронних органів.
4. Завдання правоохоронних органів із протидії гібридним загрозам.
5. Модернізація механізмів державного управління правоохоронними органами

### **Практичне заняття 4**

**Тема:** Сфери гібридної війни

**Мета:** з'ясувати основні сфери гібридної війни в контексті міжнародних конфліктів

**Питання для обговорення:**

1. Гібридна реальність і світовий порядок.
2. Глобалізація економіки і гібридна війна.
3. Боротьба за Європейський енергетичний ринок.
4. Змагання за транспортно-логістичне домінування.
5. Інформаційне супроводження гібридної війни.
6. Криза моделі глобалізаційного інформаційного простору.
7. Новий вимір інформаційної політики України.
8. Активізація потенціалу гуманітарного сектору.

## **Змістовний модуль 2**

### **Практичне заняття 5**

**Тема:** Міжнародні конфлікти як основна загроза національній безпеці

**Мета:** з'ясувати сутнісну характеристику міжнародних конфліктів в контексті національної безпеки

**Питання для обговорення:**

1. Міжнародні конфлікти: поняття та основні виклики.
2. Міжнародні конфлікти в системі сучасних міжнародних відносин.
3. Суб'єкти міжнародного конфлікту.
4. Характерні особливості міжнародного конфлікту.
5. Міжнародна криза як специфічна форма міжнародного конфлікту.

## **Практичне заняття 6**

### **Тема: Структура і фази міжнародних конфліктів сучасності**

*Мета: з'ясувати розподіл структури міжнародних конфліктів сучасності в системі структурно-функціональних компонент*

#### **Питання для обговорення:**

1. Структура міжнародного конфлікту.
2. Різновиди структури міжнародного конфлікту.
3. Суб'єкти, об'єктне поле міжнародного конфлікту.
4. Взаємодносини між учасниками та суб'єктами міжнародного конфлікту.
5. Монополія держави на участь в міжнародних конфліктах.
6. Функції та фази міжнародного конфлікту.
8. Сфери розгортання міжнародних конфліктів.
9. Опанування інструментів інформаційної війни.
10. Цілі та методи ведення війни.
11. Транснаціональні конфлікти та міжнародний тероризм. Типи транснаціональних конфліктів. Глобальний тероризм.

### **Тема: Стратегічні вектори протидії гібридній війні**

*Мета: з'ясувати основні стратегічні орієнтири щодо протидії гібридній війні*

#### **Питання для обговорення:**

1. Формування нової якості сектору безпеки і оборони.
2. Головні завдання подальшого реформування сектору безпеки та оборони.
3. Відновлення та розвиток оборонної промисловості
4. Адаптація механізмів державної регіональної політики.
5. Стратегічні цілі гібридної агресії Росії проти України: методи та сфери розгортання війни.
6. Причини, цілі та методи ведення війни.

## **Практичне заняття 7**

### **Тема: Управління міжнародними конфліктами**

*Мета: з'ясувати практичний механізм управління міжнародними конфліктами*

#### **Питання для обговорення:**

1. Роль міжнародних безпекових організацій та форумів.
2. Економічний тиск та політика санкцій.
3. Інститут розв'язання міжнародних суперечок.
4. Дипломатичні засоби вирішення міжнародних суперечок.
5. Правові засоби вирішення міжнародних суперечок.
6. Роль ООН у вирішенні міжнародних суперечок. Міжнародний суд як головний судовий орган ООН.
7. Миротворча діяльність НБСЄ-ОБСЄ.
8. Миротворча діяльність НАТО.
9. Новітні методи управління конфліктами.

### **Тема: Конструктивний потенціал конфліктів і міжнародна безпека: сучасна реальність**

*Мета: з'ясувати практико-орієнтований процес конструктивного потенціалу конфліктів в контексті міжнародної безпеки*

#### **Питання для обговорення:**

1. Сучасне поняття міжнародної безпеки.
2. Основні загрози міжнародній безпеці на сучасному етапі розвитку системи міжнародних відносин.
3. Зв'язок між безпекою та конфліктами.
4. Руйнування системи міжнародної безпеки.

5. Шляхи зміцнення міжнародної безпеки в сучасному світі.
6. Безпекові виклики XXI ст.
7. Гібридні виклики сучасній системі безпеки.
8. Новий баланс сил і пошук міжнародно-правових безпекових формул.

## **6. Самостійна робота**

Метою виконання самостійної роботи є глибоке дослідження фундаментального базису гібридних війн та локальних конфліктів. Виконання самостійної роботи необхідно починати з вивчення відповідних розділів підручників, навчальних посібників, наукових джерел тощо, що наведені у переліку рекомендованої літератури, а також додаткової літератури і практичних матеріалів, які студент повинен знайти і опрацювати самостійно. Самостійна робота виконується студентом під керівництвом викладача протягом навчального семестру. Форма виконання – письмова. Структура роботи: титульна сторінка з вказівкою назви навчального закладу, теми роботи, прізвища виконавця, наукового керівника; план роботи; вступ; основна частина (2-3 розділи); висновки; список використаних джерел. Самостійна робота виконується в друкованому варіанті на аркушах А4, обсягом до 25 сторінок. Оцінка – визначається рівнем виконання самостійної роботи та знаннями студента, показаними на її захисті.

Тема «Особливості гібридних війн та локальних конфліктів» (за вибором студента одну із запропонованих тем)

Завдання:

1. Ідентифікація структурних компонент міжнародних конфліктів сучасності.
2. Типологія загроз та регуляторні засади міжнародної економічної безпеки в сучасних глобалізаційних умовах.
3. Методика діагностики інформаційної безпеки як основний вектор формування гібридної війни.
4. Комплексне управління міжнародними конфліктами: сучасний стан та основні виклики.
5. Сучасний стан та вектори протидії гібридній війні.
6. Організаційно-економічний механізм системного регулювання міжнародної економічної безпеки в умовах локальних конфліктів.
7. Державна регуляторна політика міжнародної економічної безпеки та механізм протидії локальним конфліктам.
8. Забезпечення національної безпеки в країнах ЄС: практичний механізм та виклики сучасності.
9. Глобалізація та стратегія розвитку в протидії гібридній війні.
10. Організаційно-правовий механізм реалізації політики безпеки в країнах ЄС.
11. Міжнародна практика здійснення аналізу рівня економічної безпеки бізнесу на різних рівнях управління.
12. Дослідження гібридних викликів сучасній системі безпеки.
13. Ідентифікація міжнародно-правових безпекових орієнтирів щодо протидії локальних конфліктів.
14. Сутнісна характеристика та особливості локальних конфліктів у фокусі сучасних викликів та загроз.
15. Роль НАТО у формуванні сучасної системи міжнародної безпеки та протидії гібридній війні.
16. Сучасні загрози та виклики національній безпеці у сучасних турбулентних умовах.
17. Етнічні та релігійні конфлікти на національному рівні.

18. Особливості функціонування ООН як провідної глобальної установи забезпечення міжнародної безпеки та протидії локальним конфліктам.

19. Стратегічні вектори розвитку та прогнозна оцінка забезпечення національної безпеки України.

20. Організаційно-правовий механізм забезпечення рівня національної безпеки.

21. Практичні засади забезпечення енергетичної безпеки в сучасних умовах.

22. Перспективні орієнтири розвитку міжнародної безпеки із урахуванням умов діджиталізації.

23. Системне забезпечення економічної безпеки країни в умовах воєнного стану.

24. Ідентифікація основних засобів ведення війни в сучасних умовах.

25. Дослідження особливостей інформаційного супроводження гібридної війни.

26. Системне забезпечення та структурний розподіл національної безпеки.

27. Класифікаційні засади гуманітарних катастроф та інтервенції щодо протидії економічних загроз.

28. Змістовно-типологічна характеристика регіональних контекстів Європи в євроатлантичному комплексі безпеки.

29. Види стратегій забезпечення міжнародної та національної безпеки.

30. Стратегічні вектори розвитку та прогнозна оцінка забезпечення національної безпеки України в умовах воєнного стану.

31. Загальна характеристика етапів процесу управління безпекою бізнесу.

32. Основні засади забезпечення Європейського союзу (ЄС) у трансформації локальних конфліктів.

33. Аналіз сучасного стану міжнародної організованої злочинності та неконтрольованої міграції в умовах воєнного стану.

34. Сутнісна характеристика режиму безпеки в контексті гібридних викликів.

35. Особливості формування режиму нерозповсюдження ядерної зброї.

Основні проблемні контексти розповсюдження зброї масового знищення.

36. Сутність змістовно-типологічної характеристики концепції глобальної/спільної/всеосяжної безпеки.

37. Концептуальні засади розвитку міжнародного тероризму.

38. Ідентифікація сучасних екологічних загроз та ядерної безпеки.

39. Ідентифікація та загальна характеристика звичайної та стратегічної зброї.

40. Тактичні заходи щодо протидії гібридних війн: переваги та недоліки.

41. Концепція справедливої війни.

42. Торгівельні конфлікти сучасності

43. Міжнародне співтовариство і конфлікт.

44. Основні постулати політичного реалізму та проблема причин міжнародного конфлікту.

45. Підходи до врегулювання міжнародного конфлікту. Роль міжнародних організацій.

46. Концепція сприйняття та міжнародний конфлікт.

47. Глобальна боротьба з кіберзлочинністю та кіберзагрозами

48. Глобальна боротьба з поширенням зброї масового знищення.

Самостійна робота оцінюється відповідно наступних критеріїв:

1. Повнота та релевантність зібраної інформації (25 балів):

– Збір інформації досліджуваної проблематики (0-5 балів)

– Аналізування відповідного рівня об'єкту дослідження (0-15 балів)

– Вивчення нормативно-правової бази (0-5 балів)

2. Якість аналізу даних та обґрунтованість висновків (30 балів):

– Глибина дослідження обраної проблематики (0-7 балів)

– Якість аналізування досліджуваної тематики (0-8 балів)

– Аналіз нормативно-правової бази (0-7 балів)

– Аналіз ролі інформаційної компоненти об'єкту дослідження (0-8 балів)

3. Структурованість та логічність викладу матеріалу в аналітичному звіті (20 балів):
  - Чіткість структури звіту (0-5 балів)
  - Логічність викладу (0-5 балів)
  - Послідовність аргументації (0-5 балів)
  - Якість висновків та рекомендацій (0-5 балів)
4. Дотримання вимог до оформлення роботи (15 балів):
  - Правильність оформлення посилань (0-5 балів)
  - Грамотність та стиль викладу (0-5 балів)
  - Відповідність форматуванню (0-5 балів)
5. Своєчасність виконання завдання (10 балів):
  - Вчасне подання роботи (10 балів)
  - Запізнення до 1 дня (-2 бали)
  - Запізнення до 3 днів (-5 балів)
  - Запізнення більше 3 днів (-10 балів)

### **7. Тренінг з дисципліни**

Метою проведення тренінгу є формування та розвиток навичок роботи щодо ідентифікації гібридних війн та протидії локальним конфліктам. Тренінг проводиться у формі набуття навичок роботи з механізму формування щодо попередження локальних конфліктів. (об'єкт студент обирає самостійно, або його призначає викладач), і дослідження факторів впливу на об'єкт дослідження.

Тренінг оцінюється за 100 бальним критерієм відповідно наступної шкали

1. Повнота та різноманітність використаних джерел інформації щодо розкриття об'єкту дослідження (0-20 балів):
  - Використання інформаційно-аналітичного забезпечення щодо предсталення досліджуваної проблематики (0-7 балів)
2. Якість та глибина організаційно-правових контекстів щодо протидії гібридним викликам (0-25 балів):
  - Відповідність інформації щодо об'єкта дослідження (0-10 балів)
  - Виявлення структурно-логічних взаємозв'язків та фактів безпекових засад (0-10 балів)
  - Актуальність зібраної інформації (0-5 балів)
3. Аналіз та інтерпретація даних (0-25 балів):
  - Виявлення потенційних факторів впливу на об'єкта дослідження (0-10 балів)
  - Обґрунтованість висновків (0-10 балів)
  - Критичний аналіз отриманої інформації (0-5 балів)
4. Якість аналітичної записки (0-20 балів):
  - Структурованість та логічність викладу (0-5 балів)
  - Грамотність та стиль написання (0-5 балів)
  - Повнота висвітлення результатів дослідження (0-5 балів)
  - Якість та доречність використання рис. та табл. (0-5 балів)
5. Презентація результатів (0-10 балів):
  - Чіткість та послідовність викладу (0-5 балів)
  - Відповіді на запитання та здатність обґрунтувати свої висновки (0-5 балів)

*Тема «Практичний механізм забезпечення безпечності компоненти щодо протидії локальним конфліктам» (кожен студент виконує дані п'ять представлених завдань)*

*Порядок проведення тренінгу*

1. Здійснити оцінку сучасного стану та особливості функціонування об'єкту дослідження (країна, континент, регіон).



2. Проаналізувати безпековий рівень об'єкту дослідження.
4. Дослідити фактори, які впливають на локальний конфлікт.
5. Запропонувати пропозиції щодо протидії локальному конфлікту.

## 8. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання

В процесі вивчення дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» використовуються методи оцінювання навчальної роботи студента:

- поточне тестування та опитування;
- підсумкове оцінювання по кожному змістовному модулю;
- оцінювання виконання тренінгу;
- оцінювання виконання самостійної роботи.

## 9. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю

В процесі вивчення дисципліни «Гібридні війни та локальні конфлікти» рівень підготовки студентів оцінюється шляхом здачі заліку. Екзамен виставляється відповідно до затвердженої шкали:

Модуль 1		Модуль 2	Модуль 3	Модуль 4
20%	20%	5%	15%	40%
Поточне оцінювання	Модульний контроль	Тренінг	Самостійна робота	Екзамен
Оцінка визначається як середнє арифметичне з оцінок на практичних заняттях	Модульна контрольна робота складається з: 2 теоретичні питання макс. 30 балів та 5 тестів по 8 балів кожен	Оцінка за тренінг визначається як середнє арифметичне з оцінки за виконання п'яти завдань	Оцінка визначається за виконання завдання самостійної роботи	1) 5 тестів по 6 балів; 2) два визначення по 5 балів; 3) два теоретичні питання макс. 30

Шкала оцінювання:

За шкалою Університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90-100	відмінно	A (відмінно)
85-89	добре	B (дуже добре)
75-84		C (добре)
65-74	задовільно	D (задовільно)
60-64		E (достатньо)
35-59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1-34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

**11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна дисципліна**

№ з/п	Найменування	Номер теми
1	Технічне забезпечення: мультимедійний проєктор, ноутбук, проєкційний екран	1-9
2	Базове програмне забезпечення: ОС Windows. Стандартне програмне забезпечення базових інформаційних технологій: MS Office (Word,	1-9

	Excel, PowerPoint, Microsoft Visio). Телекомунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, GoogleChrome, Viber тощо).	
3	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності).	1-9
4	Комунікаційне програмне забезпечення Zoom для проведення занять в режимі on-line (за необхідності).	1-9

## РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

1. Баранов С. М. Організаційно-економічний механізм фінансової безпеки приватної військової компанії в умовах сучасних викликів та загроз // Особливості соціально-економічного поступу національної економіки в умовах інформаційно-технологічних викликів : *колективна монографія*; за заг. ред. к.е.н., проф. Квасній Л. Г., к.е.н., доц. Татомир І. Л. Тернопіль : Посвіт, 2020. С. 199–205.

2. Безрук О. О. Інституціональні проблеми системи міжнародної безпеки в умовах загрози збройних конфліктів. *Сучасне суспільство: політичні науки, соціологічні науки, культурологічні науки*. 2021. №21. С. 4-14.

3. Богданович В. Ю., Сиротенко А. М., Дублян О. В. Концепція асиметричної протидії ворожій державі для нейтралізації її впливу на визначальні сфери національної безпеки України. *Наука і техніка Повітряних Сил Збройних Сил України*. 2020. № 3(40). С. 13–24.

4. Вашай Ю. В. Дорошенко О. О. Гармонізація інформаційноаналітичного забезпечення управління економічною безпекою держави в умовах військово-політичної нестабільності : *монографія*. Рівне: НУВГП. 2020. 110 с.

5. Вашай Ю. В., Дорошенко О. О. Структурування економічної безпеки держави в умовах військово-політичної нестабільності. *Вісник Національного університету водного господарства та природокористування*. Економічні науки. 2020. №2. С.32–38.

6. Вівчар О. І., Зайцева-Калаур І. В., Зяйлик М. Ф. Нормативно-правові аспекти міжнародного співробітництва: безпекознавчі контексти. *Український журнал прикладної економіки*. 2021. № 2. С. 119–124.

7. Вівчар О., Дракохруст Т., Мужилівський Н. Організаційно-правові контексти кооперативної безпеки: від глобальних тенденцій до локальних прогнозів. *Актуальні проблеми правознавства*. Вип. 1. 2024. С. 91–96.

8. Вівчар О. І. Національна безпека держави в системі ціннісних орієнтацій: сучасна прагматика та вектори зміцнення / Protection of children's rights from a legal, pedagogical and psychological perspective : *collective monograph*; ed. Jacek Mrozek, Oksana Homotiu. Olsztyn 2021. 259–263. Publisher: center for eastern Europe Research UWM in Olsztyn

9. Гевко В. Л., Муравська Ю. Є. Практичні контексти національної безпеки на умовах партнерства: позитивні екстерналії та ефективність забезпечення. *Вісник Хмельницького національного університету*. Серія: економічні науки. 2022. №1. С. 7–11.

10. Гібридна війна: сутність, виклики та загрози: *зб. матер. круглого столу* (Київ, 8 липня 2021 р.). Київ : НА СБУ. 2021. 189 с.

11. Горбулін В. Світова гібридна війна : український фронт : *посібник*. В-во : НАН. 2017. 380 с.

12. Данилова Т. В. Глобалізація vs антиглобалізація: до постановки проблеми. Науковий вісник НУБіП України. Серія: гуманітарні студії. *Фахові видання Національного університету біоресурсів і природокористування України*. URL: <http://journals.nubip.edu.ua/index.php/Gumanitarni/article/view/7767>.

13. Жабинець О. Й. Чинники глобальних змін у міжнародній торгівлі та військова агресія росії: вплив на розвиток експортної діяльності регіонів України. *Галицький економічний вісник*. Т. : ТНТУ. 2022. Том 75. № 2. С. 82– 91.

14. Книш М., Котик Л. Глобальні проблеми людства: *навч. посібник*. Львів: Простір-М, 2021. 130 с.

15. Когут Ю. Гібридна війна нового типу як загроза національній безпеці держав :

підручник. В-во: Консалтингова компанія «Сідкон». 2023. 348 с.

16. Ситник Г.П. Воєнно-політичні конфлікти та міжнародна безпека : курс лекцій. К: ТОВ «САК ЛТД».2023. 92 с.

17. Ситник Г.П. Глобальна та національна безпека : підручник. Київ : Національна академія державного управління при президенті України. 2020. 784 с.

18. Співробітництво з НАТО: правові аспекти. URL: [https://minjust.gov.ua/m/str\\_951](https://minjust.gov.ua/m/str_951)

19. Кормич Л. І., Краснопольська Т. М. Національна безпека в глобалізаційних умовах : навч.-метод. посібн.. Одеса : Фенікс, 2020. 76 с.

20. Резнікова О. О. Національна стійкість в умовах мінливого безпекового середовища : монографія. Київ : НІСД, 2022. 532 с

21. Шатарський А.Я. Концепція кооперативної безпеки: проблемні аспекти та практичний організаційно-правовий механізм забезпечення. Фундаментальні ментально-ціннісні відмінності українців і росіян як підґрунтя їх цивілізаційного протистояння : колективна монографія / за заг. ред. І.А. Семенець-Орлової, В.М. Паращенко та О.О. Паращенко. Одеса: Олді. 2023. С. 39-50.

22. Doroshko M. S., But S. A. China-India's conflict of interest in the region of South Asia // *Актуальні проблеми міжнародних відносин*. 2020. Випуск 142. С. 4-14.

22. Highlights of world trade in 2020 and the impact of COVID-19. Chapter II. URL: [https://www.wto.org/english/res\\_e/statis\\_e/wts2021\\_e/wts2021chapter02\\_e.pdf](https://www.wto.org/english/res_e/statis_e/wts2021_e/wts2021chapter02_e.pdf).

23. How Does Globalization Affect the National Security? URL: <http://www.proceedings.univ-danubius.ro/index.php/eirp/article/view/839/>

24. Kubiniy N., Marhitich V., Kosovilka T. Modern Content of Strategic Regional Development Potential. *Economics and Business*. 2020. №1. URL:<http://eb.tsu.ge/?cat=nomer&leng=eng&adgi=945&title=Modern%20Content%20of%20Strategic%20Regional%20Development%20Potential>

25. Peoples C., Vaughan-Williams N. *Critical Security Studies: An Introduction*. 3d Ed. Routledge. 2021. 200 p.

26. Vashay Y. V. International financial methods of the state's economic situation assessing in the global space. *Вісник Національного університету водного господарства та природокористування*. 2020. №3(91). С.39–46.

27. Vivchar O. I., Drakokhrust T. V. Organizational and legal mechanism of functioning of private military companies: implementation of international experience. *Юридичний науковий електронний журнал – електронне наукове фахове видання юридичного факультету Запорізького національного університету*. 2022. №4. С. 395–398.

28. Vivchar O., Muravska Y. NATO-UKRAINE COOPERATION AS AN IMPORTANT MECHANISM FOR COUNTERACTING HYBRID WARFARE / NATIONAL SECURITY IN MODERN WORLD. LEGAL, TECHNOLOGICAL AND SOCIAL COMMUNICATION ASPECTS: *collective monograph*; ed.: Jacek Mrozek, Serhiy Banakh, Svitlana Mazepa. Publisher: centre for Eastern Europe Research UWM in Olsztyn. 2021. С. 73–80.

29. Vivchar O. I., Drakokhrust T. V., Shatarskyi A. Ya. Security of a country's private military company: a network approach to organizational and legal contexts. The Russian-Ukrainian war (2014–2022): historical, political, cultural-educational, religious, economic, and legal aspects : *Scientific monograph*. Riga, Latvia : «Baltija Publishing». 2022. p. 47–50.

30. Ziailyk M. Practical basis of the organizational and legal contexts of ensuring cooperative security: current realities and main threats. Modeling the development of the economic systems : *Scientific journal*. (2023). № 2. P. 8–12.